

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 35 (2151)

Четверг, 27 апреля 1967 г.

Год издания 25-й. Цена 1 коп.

РАБОТНИКИ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!
Увеличивайте улов рыбы, улучшайте качество и снижайте себестоимость рыбных продуктов!

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!
Ознаменуем 50-летие Великого Октября новыми успехами в борьбе за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1967 года.)

15 мая завершается учебный год в системе политического просвещения. Подведение итогов политической учебы должно пройти под знаком подготовки к 50-летию Советской власти.

В этом году в районе коммунисты и актив продолжали изучение марксистско-ленинской теории в

ском рыбоучастке.

Вместе с тем по инициативе секретарей парторганизаций, пропагандистов имели место срывы и переносы занятий в Мужевском совхозе, Мужевском рыбоучастке и в других организациях. Вопросы политической учебы не были предметом обсуждения на партийных собраниях. В неко-

доточено на разъяснении сущности революционных преобразований в нашей стране, влияния Великого Октября на ход исторического развития во всем мире, широко раскрыты коренные преимущества социализма перед капитализмом, всестороннем показе руководящей роли и исторической борьбы КПСС за победу идей научного коммунизма. В школах основ марксизма-ленинизма следует на итоговое занятие вынести одну из следующих тем: «Значение XXIII съезда КПСС и пятого пятилетнего плана для современного этапа коммунистического строительства», «XXIII съезд КПСС о дальнейшем возрастании роли партии в коммунистическом строительстве», «В. И. Ленин о стратегии и тактике мирового коммунистического движения (книга «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и ее историческое значение)». В начальных политшколах целесообразно итоговые занятия провести по теме «Коммунизм — знамя нашей эпохи».

Важно проанализировать итоги года и сделать выводы из достижений и недостатков для дальнейшего улучшения политической учебы, обсудить этот вопрос на партийных собраниях.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА. ИТОГИ И ЗАДАЧИ

школах основ марксизма-ленинизма и начальных политшколах. При РК КПСС проводились теоретические конференции. Все кружки были укрупнены теоретически подготовленными пропагандистами.

Многие пропагандисты умело строят занятия, увязывая теоретический материал с практическими делами слушателей. Умело, с использованием наглядных пособий, технических средств проводят занятия при районном узле связи пропагандист Криволапов В. Н., неплохо проходят занятия в начальной политшколе Овгорга у пропагандиста Профорова В. П. Много ценного получили слушатели в кружках при райисполкоме, в Мужев-

торых кружках не учили слушателей работе над первоисточниками, не применялись технические средства и даже простейшие наглядные пособия.

Сейчас во всех кружках будут проходить итоговые занятия, на которых слушателям предстоит обменяться мнениями по изученному материалу, проверить, насколько прочно и глубоко освоил он. Главная цель итоговых занятий — закрепление изученного материала, более глубокое осмысление теоретических положений в тесной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства, с важнейшими проблемами современного революционного процесса. Основное внимание должно быть сосре-

В Центральном Комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров Союза ССР



Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают о трагической гибели летчика-космонавта, Героя Советского Союза, инженер-полковника Владимира Михайловича Комарова, последовавшей 24 апреля 1967 года при испытании нового космического корабля «Союз-1».

Комаровым была полностью завершена намеченная программа отработки систем нового корабля, а также проведены запланированные научные эксперименты.

Летчик-космонавт Комаров продолжал маневрирование кораблем, проводил испытания основных его систем на различных режимах и давал квалифицированную оценку технических характеристик нового космического корабля.

24 апреля, когда программа испытаний была окончена, ему было предложено прекратить полет и совершить посадку. После осуществления всех операций, связанных с посадкой, корабль благополучно прошел наиболее трудный и ответственный участок торможения в плотных слоях атмосферы и благополучно достиг первую космическую скорость.

Однако при открытии основного купола парашюта, на семикилометровой высоте, по предварительным данным, в результате скручивания строп парашюта космический корабль снижался с большой скоростью, что явилось причиной гибели Комарова.

Преждевременная гибель выдающегося космонавта, инженера-испытателя космических кораблей В. М. Комарова явилась тяжелой утратой для всего советского народа.

Своим трудом в области испытаний космических кораблей В. М. Комаров внес неоценимый вклад в дело развития и совершенствования космических кораблей.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Комарова В. М. второй медалью «Золотая Звезда»

За героизм, мужество и отвагу, проявленные при осуществлении испытательного полета нового советского космического корабля «Союз-1», наградить Героя Советского Союза, летчика-космонавта Комарова Владимира Михайловича второй медалью «Золотая Звезда» посмертно и установить бюст на родине героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ПУТИНЕ

● ГОРКИ

Всего по рыбозаводу из 45 плашкоутов отремонтированы и спущены с городков 32. На 42 плашкоутах закончен ремонтно-строительный флот готов на 90 процентов, изготовлено 30 новых мотобударок, как и было запланировано. Ремонтные работы по крупному флоту будут закончены к 15 мая, по мелкому к 1 июня.

Д. ПРОКОПЧУК.

● АЗОВО

Уже вчера все плашкоуты Азовского рыбоучастка были готовы к путине. Закончился ремонт моторов для бударок, подготовлены орудия лова, поставлен на линейку готовности весельный флот.

Рыбакам на места весновок заранее завезены бударки и сети, они обеспечены всем, необходимым для успешного начала пугины.

Д. ЛАПТИНКОВ.

● Шурышкарцы

На Шурышкарском рыбоучастке заканчивается подготовка флота и орудий лова к выездам на пугину. Плашкоуты уже все полностью отремонтированы, осталось их просморить и покрасить палубные надстройки.

В этом году для рыбаков строятся три новые промысловые избушки: две в Вандиязах и одна в Ушарах.

А. ШАНКОВ.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Может, весна подождет?

В этом году весна ранняя. Поэтому все силы необходимо направить на поля, чтобы своевременно провести посадку картофеля и овощей. На 26 апреля в совхозе «Мужевский» вывезено около 200 тонн навоза, а его нужно только для закрытого грунта 600.

— Не знаю, как будет дальше, а пока работы у нас идут еще очень медленно, — говорит Евлалия Ефремовна Терентьева. — На лошадях по такой дороге трудно возить, а трактора нам не дают. Не все благополучно с парниковыми рамами. Стекла побиты, не замаслены. Из-за недостатка навоза еще не набиты 5,5 парника. Огуречная рассада не может ждать. А куда ее пересаживать, если везде все недоделано? До сих пор семенной картофель находится в Горках и на Сыще, да и то его нехватает более 20 тонн.



Государственный знак качества, утвержденный Комитетом стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР. Силуэт этого стандарта ассоциируется с наиболее выдающимися достижениями отечественной науки и техники. Советский знак качества в скором времени будет украшать лучшие изделия отечественной промышленности.

Фотохроника ТАСС.

По всей стране коллентивы предприятий, городов и сел, районов готовят свои отчеты о достижениях за 50 лет Советской власти. Не можем оставить в стороне и мы. В начале июня в районе будет проходить отчет об успехах предприятий, учреждений, сел и поселков района. В связи с этим на местах уже сейчас надо начать подготовку к отчету: собрать материалы по истории своих коллентивов, по успехам, достигнутым в преддверии годового соревнования и за 50 лет

В райкоме КПСС

Советской власти, отобрать лучшие творения самодеятельных авторов, фотографов, вышивщиц, образцы национального искусства, подготовить самые лучшие номера художественной самодеятельности (по 2-4 от коллентива, но самые лучшие, с учетом того, что наш район национальный). Лучшее из представленно-

го будет направлено на День нашего района в округе, который танно состоится в начале июня. А 1-2 июля в Тюмени будет проведен День нашего округа. Задача — так показать достижения нашего района за годы, прошедшие после Великого Октября, во всех областях производства, культуры, искусства, чтобы нам можно было больше экспонатов, номеров художественной самодеятельности прошло на День округа.

Сегодня — 45 лет со дня образования ЯКУТСКОЙ АССР



Якутск. Проспект имени В. И. Ленина.



За годы Советской власти в Якутии созданы кадры специалистов различных специальностей. Крупным учебным и научным центром по подготовке квалифицированных специалистов из представителей малых народностей является Якутский Государственный университет. Более пяти тысяч студентов обучаются сейчас на шести его факультетах.

На снимке: слева направо — студентки университета Маша Нестерова и Маша Аммосова у здания студенческого общежития.

Фото В. Тетерина. Фотохроника ТАСС.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Преступления нужно предотвращать

Недавно народный суд нашего района рассматривал дело по обвинению Ушакова. Ушаков работал заведующим складом Мужевского совхоза. За последнее время он стал систематически пьянствовать, о чем неоднократно сообщала директору совхоза и в профсоюзную организацию жена Ушакова, просившая перевести мужа на другую работу, так как, имея на сво-

ем подотчете деньги и материальные ценности, Ушаков использовал их для выпивки. Придя домой пьяным, он избивал жену и разгонял семью, которая вынуждена была ночевать у соседей.

В марте 1967 года при очередном скандале в дом Ушакова пришли работники милиции и предложили хулигану следовать в отделение. Ушаков требования ра-

ботников милиции не выполнил и оказал сопротивление. За все это он наказан четырьмя годами лишения свободы.

Преступление можно было предотвратить, если бы дирекция совхоза, профсоюзная организация сразу прислушались к голосу жалобщницы и потребовали от Ушакова изменить отношение к семье и к работе.

Т. ЧАСТИКОВА.



МАТЕРИ ШТУРМУЮТ ПАРЛАМЕНТ

Одной из традиционных форм выражения недовольства населения Англии тем или иным событием политической жизни страны является посещение избирателями палаты общин с тем, чтобы повидать «своего» члена парламента и высказать ему свои обиды. Встреча с депутатом происходит в центральном холле здания парламента — лобби, откуда и сам обычай получил название «лоббирования» членом парламента.

Недавно произошло одно из самых своеобразных и необычных «лоббирований» — около 200 матерей со своими ребятами явились в парламента, чтобы вы-

разить протест против закрытия акушерского отделения в одной из лондонских больниц.

Вход в центральное лобби бдительно охраняется полицией и обычно туда допускают одновременно не более 50 человек. Однако на этот раз полицейские были так ошарашены стремительной атакой матерей и воплями младенцев, что позволили войти в здание всем этим женщинам сразу. Проникнув в центральный холл, некоторые матери вручили своих малышей ошеломленным полицейским, а сами отправились разыскивать «своего» члена парламента.

Все дружно признали, что «лоббирование» прошло в высшей степени успешно!

Гарри КАЗЕНС,
корреспондент ТАСС.

РЫБА ЧАД

По данным Организации Объединенных Наций, в Африке вылавливается ежегодно до одного миллиона тонн свежей рыбы. Каждая десятая тонна из этого количества вылавливается рыбаками Республики Чад. 20 тысяч чадских рыбаков, издавна живущих по берегам рек Шари и Логоне, поставляют ежегодно до 100 тысяч тонн свежей рыбы. Три четверти этой продукции перерабатывается и потребляется на

месте. Остальное сначала коптится или высушивается и уж затем поступает в продажу. Около половины этого количества вывозится в другие африканские страны, главным образом в соседние Нигерию и Центрально-Африканскую Республику.

Банги. КОРР. ТАСС.

2000 ФУНТОВ ЗА МАРКУ

На днях была продана с аукциона одна из редчайших марок мира. Разве мог почтмейстер города Гамильтона (Бермудские острова) Вильям Перот предположить, что одна из выпущенных им в 1848 году почтовых марок достоинством всего в пенни спустя почти 120 лет будет оценена в 2000 фунтов стерлингов. Да, именно такую сумму заплатил за эту уникальную марку некий Джордж Урлик.

Любой филателист может позавидовать такому уникальному приобретению, в том числе и королева Великобритании Елизавета II, ибо в ее богатейшей коллекции нет ни одной такой марки.

106 лет пролежала ценнейшая марка в грязном конверте среди старых газет в ящике, прежде чем ее обнаружили. Марка была изготовлена ручным способом.

Наш репортаж У звероводов горячее время

Подхожу к звероферме Мужевского совхоза. Грязь... Дорогу развезло. Вот и думаю: — Как только работники (а их на ферме 25 человек) каждый день ходят по такой дороге? И не зря все звероводы с раннего утра и до позднего вечера не снимают резиновых сапог, а от этого у них часто болят ноги. С великим трудом я добралась до фермы.

Меня провели к Елене Ивановне Рычаговой, заведующей Мужевской зверофермой. Елена Ивановна перебирает маленькие черные комочки. Это щенята Марии Завьяловой. Мне стало интересно:

— Что же вы с ними делаете?

— С 29 марта у нас началось щенение. Это горячие дни для звероводов, только успевай — поворачивайся. У большинства щенят нынче наблюдается краснота. Вот и даем им витамины по полной пилетке, мажем ланки, стараемся вылечить. Через полмесяца, а то и больше, болезнь проходит, но приходится потратить на это немало сил и хлопот.

Подходим к лисам Анны Васильевны Филипповой. Мастер своего дела, Анна Васильевна показывает шесть щенят. У всех у них на ланках красные болячки — краснота.

— Эти большие щенята,—

говорит она, — бессильные, они не могут как следует сосать, недоедают. Чтобы они не погибли, мы иногда отсаживаем их к другой самке и все время следим за ними.

Остаиваемся у клеток, где живут лисы Марии Константиновны.

— У нас есть самки и добрые, и злые. Некоторые безразличны к своим детям, сидят в стороне, плохо их кормят, и в скором времени, если не заметишь, щенята могут погибнуть. Вот мы и караулим, чтобы на ферме у нас не было падежа. Лисы иногда сами съедают своих щенят.

Она показывает одного мертвого щенка и четырех бесхвостых — сама мать съела хвосты своих детей.

— К таким самкам мы подходим осторожно. Не любит лисы чужой глаз, им нужна тишина. Маленький шум — и они начинают метаться, таскать своих детенышей, — говорит М. К. Завьялова.

Действительно, на ферме работы — непочатый край, особенно во время щенения. В этот период особое место занимает рацион кормления. Над ним работают не только звероводы, но и повара. Самы звероводы выращивают в гидропонике ячмень, горох и всю свежую зелень дают зверям. В рацион вводятся также витамины «А» и «С» и аскорбиновая кислота, свежая сырая печень. Звероводы стараются делать все, чтобы полностью сохранить народившихся щенят. На 24 апреля от самок получено 570 щенят.

— Всего по плану нужно получить 910 щенят. Если и дальше так же пойдет дело, в этом юбилейном году результаты будут отличные.

М. РОЧЕВА.

ОКАЖИТЕ ПОМОЩЬ!

Просим вас, дорогие читатели, решить такую задачу: сколько требуется средств, материалов и рабочей силы, а также разговоров, чтобы сделать переход через грязь, разведенную в результате строительства общежития прорабского участка в Мужах, на расстоянии максимум в двенадцать метров? Приблизительные расчеты показывают, что если каждый руководящий работник ремгруппы положит по одной доске, то опасность перелома ноги кем-либо из живущих в этом районе, а также для блеска начищенной с утра обуви будет ликвидирована. Думаем, что наиболее точный ответ сможет дать начальник ремонтно-строительного прорабского участка Виктор Ильич Ключников, и мы заранее поздравляем его с победой в конкурсе по решению этой задачи.

Редактор П. Филиппов.

Мужи, типография управления по печати Тюм. обл.исполкома. Заказ № 56, тираж 1056 экз.